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Társadalmi erőink.
Mióta magyar alkotmányunk visszaál­

líttatott, modern állami és társadalmi életünk 
alatt közművelődési, gazdasági és társadalmi 
intézményeink egymásután jöhettek létre; 
erősen megsokasodtak. A társadalmi eszme 
a legkülömbözöbb alakokban szép sikerrel 
érvényesült a magyar társadalomban — a 
közművelődési és gazdasági élet minden 
vonalán, az emberbaráti törekvések minden 
irányában.

Az alkotmányos szabadság szellője po­
litikai pártkörökbe hozta össze legelébb a 
magyar társadalom alkotó elemeit; fuvalla­
tára uj életre ébredtek közgazdasági ezé- 
lokkal bíró, már létezett országos egyesü­
leteink és sorjára alakultak a vidéken az 
újak.

Az évek folyamán művelődési haladá­
sunk ezer és ezer kaszinó, és egyesület 
alakulásában nyilvánult. Gazdasági egye­
sületekbe tömörültek a gazdák; iparos és 
kereskedelmi társasegyletekbe az iparosok 
és kereskedők. Szinpártoló- egyesületek vet­
ték pártfogásukba a színészetet, képzőmű­
vészetet, dalos-körök vették művelés alá az 
énekművészeiét.

A szegények, az elhagyott árvák és 
gyermekek segélyezésére számtalan egye­
sület alakult. A magyar nemzeti eszme meg­
erősítésére, a magyar művelődés terjesztésére 
oly nagyszabású egyesületek jöttek létre, a 
melyek önmagukban is fényes bizonyítékai

annak, hogy a magyar társadalom harmonikus 
fejlődésében — mily nagy erőforrások felett 
rendelkezik.

Ezekben az egyesületekben hatalmas 
erővel folyt az a lassú, de szakadatlan pro­
cesszus, a mely hivatva volt századokon 
át szertetagolt társadalmunk egybeforrasz- 
tására. Ezekben az egyesületekben modern, 
áldásos eredményeket biztositó társadalmi 
szervezetünk ‘fejlődött ki lassankiut s igaz 
örömmel láthatta műiden magyar ember, hogy 
a magyar nemzet semmiféle kulturális, huma­
nitárius vagy gazdasági czél iránt nem ma­
radt közömbös, hanem az egyesületek ezreiben 
megteremtette magának azokat az erőforráso­
kat, a melyek segélyével a czélok jelé a siker 
biztos reményével törhet.

Büszkén, elégülten tekinthetünk vissza 
Verseczen is hazafias társadalmunknak az 
utolsó 25 év alatt végzett önfejlesztő, ön- 
eröeitö munkájára.

E munka eredményeit, az életerős, fej­
lődésre képes társadalmi szervezkedést egyes­
egyed ül az erők össze tartása és társadal­
mi életünk szabadelvű szelleme hozta létre.

Az utóbbi időkben azonban e téren is 
nyugtalanító tünetek mutatkoztak. A társa­
dalmi szervezkedés gátokat talál maga előtt, 
helyi pártviszályok bontó ereje akart érvé­
nyesülni s izgalom támadt nyomukban, a 
mely lázitja az összetartozandóság érzetét 
s félreértéseket szül, a melyek a társadalmi 
életre is visszahatnak.

A mi verseczi társadalmunkban hogy

nincs meg a kívánatos együttérzés, azt 
számtalanszor, lépten, nyomon tapasztaljuk.

Bizonyos hidegség tölti el az embereket.
Egymásnak, vagy egyes csoportoknak a 
közjóiét, vagy bizonyos haladás érdekében 
tett lépéséit kicsinylöleg ignorálják, vagy 
leszólják, kritizálják mások és más érdek- 
csoportok.

Nem jól van az igy, a hogy van. Ha 
Versecz társadalma az örökös torzsalkodás 
terén tovább is megmarad, a haladás, a 
közjóiét terén semmit sem halad előre.

Végre valahára útját, módját kellene 
találni annak, hogy az ellenféltek kiegyen­
lítessenek, mert különben minden nemes 
törekvés hiába való.

Különösen a magyar hazafias szellemű 
és szabadelvű társadalomnak kell összetar­
tania. Pártolnia szívvel, lélekkel, lelkese­
déssel mind ama mozgalmakat melyek a 
kitűzött czélok felé vezetnek.

A „Verseczi Magyar Közművelődési 
Egyesület“ a „Verseczi Magyar Dalkör“ a 
„Kaszinó“ stb. czéltudatos munkálkodás, me­
leg pártolás mellett oly fontos magyar társa­
dalmi tényezők, melyek Versecz városának 
csak elismerést szerezhetnek.

Ezeket a társadalmi erőket egyesítő 
szerveket tehát minden erőnkből és tehet­
ségünkből gyámolitani és pártolni kell.

Az egyetértés erőssé és hatalmassá 
fog tenni.

Tárw&t

Az anyósom férjhez megy.
Nem bánom, ha mindjárt a szemem közé 

is kaczagnak. de megvallom, az anyósomat hogy 
tisztelem, szeretem.

Amint látható, ritka vö vagyok. De azért 
előre tiltakozom az ellen, hogy halalom után 
mint valami kivesző fajnak ritka példányát bor­
szeszben mutogassanak.

Az anyósom kétszer szolgált rá nemesebb 
érzelmeimre. Elősször,mikor hallgatagon beleegye­
zett három évig tartó völegényeskedésembe. Má­
sodszor, midőn pokollá változott családi élete­
met egy csapásra férjhez menetelének hírével 
boldoggá tette.

Tagadhatlan, hogy a feleségem három évi 
várakozásával hűségének fényes tanujelét adta. 
De az meg szomorú valóság, hogy hűségével 
úgy megmérgezte életemet, hogy ezt hűtlen­
ségével sem tehette volna meg külűnben. A mióta 
meg az anyósom tetőtöl-talpig gyászban jár s 
keserves könyhullatások között és sűrűén emle­
geti néhai apósom kiváló tulajdonságait, oda 
lett, elenyészett a megmaradt kevés nyugalmam, 
boldogságom is. ‘

Feleségem kimondhatatlanul büszke anyó­
som gyászára és könnyeire. Látod — kezdi, amint 
csak hazaérek — ilyen hüsséggel, mint a sze­
gény mama, viseltetnek a mi családunk asszonyai

azokhoz, akinek egyszer hűséget esküdtek. Ahoz 
nemcsak életében vagyunk ám tántorithatlanul 
hívek, hanem még poraiban is.

Mélyen hallgatok. Hallgatásommal ma­
gamra zúdítom haragját. Kétkedsz is szavaim­
ban? Dehogy kétkedek, akarom mondani. Csak­
hogy erre időm nincs. Amint a szájamat szó­
lásra nyitni akarom, azonnal elkezdi: persze, az 
ilyen ember mint te, a ki örökösen szoknyák 
után szaladgál, nem tudja, mi a hűség ? Tudom, 
ha ma meghalnék, holnap mar asszonyt hoznál 
a házhoz! S ekkor vádol, gyanúsít, szid, gyaláz 
mindaddig, mig csak könnyei meg nem erednek 
s hangja zokogásba nem fül.

Tisztelem a fajdalmát s újra hallgatok. Csak 
titokban fohászkodom az egek urához, elégelje 
meg már szenvedéseimet s vegye el tőlem a ke­
serű poharat

De az még nincs csordultig tele. Amint a 
feleségem könnyeielapadnak, ismét rakezdi: Nem­
csak a szegény mama ilyen hű ám a megboldo­
gult apa emlékéhez. Lóri néni sem ment má­
sodszor férjhez, pedig csak 26-éves volt, mikor 
özvegyen maradt. Férjhez mehetett volna, 33 ké­
rője volt. Anna néni férjét, a gyalázatosat, kedve­
sének ura kólintotta úgy fejbe, hogy örökre 
elsötétült előtte a világ. S mégsem vetette le 
haláláig a gyaszruhát. ha túléllek, én is azt hor­
dok érted síromig. Noha ezt nem érdemied 
meg tőlem, te szoknyakergetö, hitvány fráter I

Mire mindezt befejezi ágyaznak. Öröm fog

el. Pihenni térek. De az álom, bármint is óhaj­
tom, mindegyre késik. A mikor keserves ásito- 
zások és forgolódáhok után végre megérkezik, 
akkor sem egyedül jő. Megaval hozza Lóri meg 
Anna nénit.

Az életfogytig tartó fegyhazra Ítélt rabnál 
búsabb megadással viselem sorsomat. Annak re­
ménye lehet még a szabadulásra, de telkemből 
már az is kihalt. Csak lézengtem s árnyéka vol­
tam önmagámnak,

Amint ilyen állapotban egyik napon a la­
kásomra tértem, feleségemet sírva talaltam.

Hideg borzongás futott rajtam végig. Mi 
lesz most, ha már tavollétem alatt is képzelt 
hűtlenségem miatt sir ? Elfojtott panaszszal ros- 
kadtam le a székre. A halálra ítélt cseudes 
megadásával vártám a szokott vihar kitörését.

Sokáig vártam, de nem tört ki. Hogy le­
het ez, tálán más bántotta ? Ki? Tudom már I 
Végre belátta, hogy ártatlanul gyanúsított, lelki­
ismerete vádolja, igen 1 Bizonyosan sajnalja azo­
kat a kellemetlen órákat, melyeket okozott; 
azokat a sebeket, a miket hűséges szivemen ej­
tett. Magába szállt, megtért. Vegre a boldogta­
lanságomnak ! Ezt az örömhírt megviszem anyó­
somnak.

— Szerencsét kívánni jösz fiam ? — kérdi anyó­
som szemérmesen elpirulva — Köszönöm 1

Mihez? — kérdeztem csodálkozva.
— Elhatározásomhoz! Nem értesített róla fe­

leséged ?
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Közgyűlések. Városunk közigazgatási 
bizottsága rendes havi közgyűlését f. hó 14-én 
szombaton, törvényhatóságunk pedig 16-án heti 
fős fogja megtartani.

Tartalékos lisztek jelentkezése.
Szokatlan élénkség uralkodott városunkban az 
elmúlt hét hétfőjén. Díszbe öltözött tartalékos 
tisztek találtak ide otova. — Most voltak 
ugyanis az összes tartalékos tisztek jelenkezésre 
behiva, hogy eleget tegyenek a katonai regla­
mának,

A uj konvlktns építése, Gyorsan 
halad a temesvári uj konviktus építése mely 
még e hónapban tető alá is fog kerülni, úgy 
hogy a jövő tanévre már át is adhatjak a köz­
forgalomnak. Végre is ez üdvös és áldásos in­
tézménnyel meg lesz oldva a szülék rég óhaj­
tott vagy a hogy gyermekeiket helyszűke miatt 
nem kell idegenbe vinnök. — Mint tudva van 
a beiratási dij, egy egész évre 2 koronába fog 
kerülni.

A honvédség köréből. Ü Felsége 
Beösze Gyula ezredest, a verseczi 7. honvéd 
gyalogezred volt parancsnokát vezérörnagygyá 
és Daempf Henrik alezredest, a verseczi 7. hon­
véd gyalogezred parancsnokár ezredessé nevezte 
ki. Előléptek továbbá: 11. oszt századosokká: 
Polacsek Gabor a verseczi 7., Náményi Zsig- 
mond a lugosi 8., Szakái Fái a verseczi 7. honv, 
gyalogezredben: főhadnagyokká Mentler ódon 
a lugosi 8. Mayer Imre a verseczi 7., honvéd 
gyalogezredben; hadnagyokká: Reidl Oszkár a 
verseczi 7., Ascher József a lugosi 8., Martony 
Géza a lugosi 8., Alth Karoly a lugosi 8 , Kató 
Béla a verseczi 7., Klimt Mihály a verseczi 7., 
Rigó Dezső a verseczi 7., Brandstetter Ferencz 
és Kiss Károly a lugosi 8., Aranyossy Béla a 
verseczi 7. honv. gyalogezredben. A közös had 
seregben a versecziek közül előléptettek : Roz- 
manitz Márton és Tritz Adolf századokká előbbi 
a hagügyminisztériumban, utóbbi Kolozsvárról 
Budapestre helyeztetett át 68 ik ezredhez.

Szobrot Kiss Ernőnek. Már jelentet­
tük, hogy a nagybecskereki höigyck, élükön 
dr. Dellimanics Lajosné főispánná, mozgalmat 
iuditottak az iránt, hogy Kiss Ernőnek a vér­
tanú tábornoknak Nagybecskereken emlékszo­
bor allitassék. A szobor- bizottság most gyüj- 
tőiveket bocsájtott ki, melyben felhívja a ha­
zafiakat, adakozzanak a szobor alapja javára 
és különösen felkéri a hölgyeket, hogy gyújt 
senek a hős szobrára. Az adományok a „Kiss 
Ernő szobor-bizottság“ czimére Nagybecske- 
re küldendők. A lelkes hangú felhívás egyik 
része igy hangzik í „Itt építjük meg Nagybecs- 
kerek város közterén, hirdetőjéül a magyar he­
gemóniának, a hősi vitézségnek, a lángoló hon­
szeretetnek s a népek szabadságérti lelkese­
désének ... Itt építjük meg, hogy mindenki, 
a ki látja, okuljon, tanuljon, lelkesedjen s ha 
kell. rettegjen tőle! Ennek a szobornak meg­
építéséhez magunk szegények vagyunk ! A ma­
gyar haza lelkes polgáraihoz fordulunk azért, 
hogy bármily csekély adományukkal járuljanak 
hozzá. Ó nemcsak a mienk, az egész hazáé 
volt 1 Az a lángoló honszerelem az egész hazá­
nak. a haza minden fianak szólt . . . Hozzátok 
fordulunk különösen, magyar hölgyek, hozzátok,

— Nem szólt semmit.
— A hálátlan 1 Neheztel reám, mert élni aka­

rok. Vagy már nincs jogom az élet örömeihez f 
Van ! Mindössze is csak 62 éves vagyok, de 
úgy érzem, mintha 18 volnék. Irigyli, hogy öz­
vegyi fátyolomat menyasszonyi koszorúval cseré­
lem föl

— Férjhez megy, kedves mama í Fogadja leg­
őszintébb szerencsekivánataimat 1

— Fiam, drága gyermekem — kiáltotta anyó­
som, karjait kitárva — tudta r, hogy megértesz, 
A fiatal szívnek nem lehet parancsolni 1 — Ma­
gához szorított, csóközönnel borított el, mintha 
szerelmes szive választottja volnék.

A feleségem sokáig némán, panasztalanul 
busongott anyósom férjhezmenctelén. Lassankint 
belenyugodott a meg val t ózhat lan ba Megnyug­
vásával elvesztettnek hitt boldogságom is vissza­
tért. S most már újra oly boldog vagyok, mint 
voltam akkor, mielőtt még nem gyanúsított s 
nem jelentette ki, hogy elmúlásom után élete 
végéig gyászol. S mikor még az igen tisztelt 
Lóri és Anna néninek hírét sem hallottam.

D. I.

kiknek szent kötelcsségtek a hazaszeretet ápo­
lása . . . hozzátok, kiknek van érző szivetek 
is lelkesedni tudó szivetek és bírjátok a szó ha­
talmát s van erélyetek akarni . . . Segítsetek 
nekünk! Szépanyáink a perlaszi babérkoszorú­
val övezték .... mi utódok emeljünk neki 
szobrot! Egy hős szobra, melynek filléreit hon­
leányok gyűjtik . . . Magyar nők, segítsetek 1 
Házafias tisztelettel kérünk mindenkit, minden 
hatóságot, hogy nemes törekvésünk elérésében 
bennünket adományával támogasson“.

Meghívó. Értesítjük a verseczi fiókkör t. 
tagjait, hogy őszi gyűlésünket a szokásos pro 
grammal f. é. november hó 10-én Verseczen a 
községi fiunépiskolaban tartjuk meg. a gyűlés 
kezdete 9 óra, Felhívjuk az igen tisztelt tagtárs 
urakat és hölgyeket, hogy azon minél nagyobb 
számban szíveskedjenek megjelenni. Előadások 
az elnökségnél jelentendök be. — Gyűlés után 
a Varadian tartott gyűlés határozata értelmében 
társasebéd. Versecz, 1903. okt, 20-an, Breduran 
M. elnök, Frank J. titkár.

Bűvész estély a Batons kóvéhftz- 
foan. Kedves és szórakoztató sőt érdekesebb­
nél érdekesebb mutatványokban lesz része is­
mét közönségünknek, amenyiben M. Carmellini 
előnyösen ismert bűvész artista néhány előadást 
rendez a Baross szálloda kávéház helyiségében. 
Carmellini ki ügyes és szórakoztató mntatvá- 
nyaival az ország minden részében általános 
tetszésben részesült méltán megérdemli közön­
ségünk pártfogását. Az érdekes előadások mai 
szombaton veszik kezdetüket.

Rákóczi emlékünnep. Lapunk mnlt 
vasárnapi számban — mely a nyomdánkban 
kiütött sztrájk és az azzal járó munkazavar 
miatt, elkésve jelent meg — röviden megemlé­
keztünk már a > Verseczi Magyar Közművelődési 
Egyesület« áltál a » Verseczi Magy or Dal egy let* 
lelkes közreműködése mellett tartott „Rákóczi 
ünnepiről, mely valóságos esemény szamba 
ment városunkban, és teljes mértékben meg­
nyerte minden hazafiasán gondolkodó ember 
osztatlan elismerését. Az ünnep a „Milleker 
szálloda“ nagytermében tartatott meg, mely az 
utolsó helyig megtelt intelligens közönséggel. 
Bckezdöül a „V. M. D.‘ énekelte el a „Hym­
nus“ -t, majd Fdbry Géza szolgabiró, tartott 
magas szárnyalasu és minden izében remekül 
kidolgozott és igazi szónoki művészettel előadott 
beszédet, mely szűnni nem akaró lelkes tapsokra 
ragadta a közönséget. A szónoknak sokan gra­
tuláltak a pompás beszédért. A » Verseczi Ma­
gyar Dalkör* — varosunk intelligencziajanak ezen 
dédelgetett kegyencze, mely Weifert Károly 
polgármester elnök, Dr. Szörényi József ügy­
vezető alelnök és Nocker Jánosnák a zseniális 
és aranyhanggal rendelkező karnagynak veze­
tése mellett aranylag rövid fenallása óta már 
csak tagjainak számánál fogva is városunk leg­
hatalmasabb dalegyletévé nőtte ki magát — 
négyszer lépett az ünnepály alkalmával a kö­
zönség elé. Kurucz dalai gyújtottak és lelkesí­
tettek. A régi kesergő magyar kurucz dalok 
magukkal ragadták a szivet és lelket egyaránt. 
A közönség nem tudott betelni velük. Szinte 
lázongva követelte a dalok ismétlését. A „V. 
M. D.“ ezen fellépésével is bebizonyította, hogy 
tagjainak önfeláldozó és lelkes működésével 
hivatásának magaslatán all. — Kleszky Emilia 
k. a. Várady Antalnak »Rákóczi Rodostóban« 
czimü versét szavalta igen szépen, helyes hang- 
hordozassal és értelmesen. A közönség sok taps­
sal honorálta, a rendező egyesület pedig pompás 
virágbokrétával lepte meg a kedves szavalót. 
Fierz E. Michler K. Schifnovszka E. és Keller 
Eülöp kitűnő zenészek a magasabb műigénye 
két is kielégítő pompás zenedarabbal járultak 
az est sikeréhez A „Szózat“ lelkesítő és mél- 
tóságos hangjai rekesztették be a minden izé­
ben sikerült ünnepet, melynek rendezésével a 
* V. M. K. E.* ismételten kivívta az igazak és 
jók osztatlan elismerését.

Halálozás. Lövenstein József helybeli 
kereskedőt nagy csapás érte, a mennyiben a 
család szemefénye Róza leanya 16 a múlt Ked­
den rövid, kínos szenvedés után elhunyt A fe- 
ledhetlen kedves leányt, kit bimbó korában ra­
gadt el a végzet, nagy gyászoló közönség ki­
sérte ki végső nyughelyére. Béke hamvaira.

Az Arany János irodalmi társa­
ság szombaton délután Temesvárott tartott 
ülésében megbeszélte az ünnepi alakuló gyulé- 
programmjat, mely valóban fényes lesz és mint 
den tekintétben előkelő színvonalon fog allani 
A közgyűlést a vigadó nagytermében tartjái. 

I meg és tárgysorozata a következő lesz. 1. El­

nöki megnyitó, tartja Szentkláray Jenő dr. 21 
Költemények, előadja Szabolcska Mihály ren­
des tag, társ-elnök. 3. Herczeg Ferencz tiszte­
leti tag felolvassa egyik elbeszélését. 4. Dras- 
kóczy Jörg Endréné rendes tag néhány költe­
ményt ad elő. 5. Bérezik Árpád tiszteleti tag 
felolvasást tart. 6. Besenyei Ferencz rendes tag 
Arany Jánosról tart felolvasást. 7. Kiss József 
tiszteleti tag költeményt ad elő. 8. Elnöki zár­
szó. Közgyűlés után d. u. 2 órakor zártkörű 
lakoma a „Trónörökös“ szállóban. A lakoma 
rendezésével Barát Armin rendes tagot bízták 
meg. Krecsányi Ignácz színigazgatót megkere­
sik, hogy vagy a közgyűlés napján, vagy annak 
előestéjén díszelőadást adjon a színházban. Az 
alakuló gyűlés és az ünnepi megnyitó gyűlés 
leírását külön emlékfüzetben is kiadják.

Szabolcska Mihály ez a mi Istentől 
megáldott plóta papunk, ki hangulatot remek 
lyrai verseivel annyi gyönyörűséget okoz a 
magyar népnek újabban ismét aratja sikereit. 
Pár nap múlva uj kötete jelenik meg. A Te­
mesvárott jelenleg rendezett képkiállitási társas­
estélyen pár nap előtt ismételten felolvasóit. 
Ezen felolvasásáról következőleg emlékezik meg 
a „Délm. Közlöny: „Szabolcska Mihály, a mi 
költő-lelkészünk lépett erre a felolvasó asztal 
elé, a kit a közönség zajos tapssal fogadott. 
Ünnepet jelent mindig, ha Szabolcska felolvas 
zengzetes, szép és megkapó költeményeiből, melyek 
szívből fakadtak és szívhez szólnak, egyszerű 
őszinte hangon. Néhány legújabb költeményét 
olvasta poéta közvetlenségével és a szív szere - 
telével Arról is szólnak. Csupa szeretet és szív. 
Hiszen ez az ö kedyencz, kiapadhatatlan the- 
mája. Elsőnek az „Őszszel“ czimüt olvasta, majd 
a meleg hangon megirt „Utczán“ és a „Hitval­
lás“ czimüeket. A közönség, mely láthatóan 
élvezte a költeményeket, nem tudott betelni. 
És Szabolcska kénytelen volt a viharosan hivó 
tapsokra újra a pódiumra lépni és előadta 
iÖrök szép“ ez. gyönyörű költeményét, mely 
„szintén nagy tetszést és zajos tapsokat aratott.

Wlassies volt közoktatásügyi Miniszte­
rünk a következő levelet intézte Várhelyi Fe- 
renezhez, allami főreáliskolánk igazgatójához: ü 
cs. és ápostoli királyi felsége ez évi november 
hó 3- ikan kelt legfelsőbb elhatározásával állá­
somról való lemondásomat legkegyelmesebben 
elfogadni méltoztatott. Midőn erről az igazgató­
ságot tudomás végett értesítem, megragadom az 
alkalmat, hogy szivem mélyéből mondjak kö­
szönetét azért az odaadó és lelkes támogatá­
sért, a melyben engem mindenkor szives volt 
részesíteni. E lelkes támogatásból merítettem 
erőt és kitartást a nemzeti művelődés érdeké­
ben kifejtett munkásságomban. Ha nyolc és 
három negyedévi közoktatási kormányzásom­
nak van olyas eredménye, melyért küzdeni szép 
feladat voll; bucsuzásom percében szives-örö 
mest megvallom, hogy mindezt első sorban a 
magyar nemzet áldozatkészségének, de rögtön 
hozzá kell tennem: az igazgatóságnak és a ve­
zetése alatt álló tudományos szellemű, a nemzet 
nemes eszményeivel összeforrasztani törekvő 
magyar kulturharcosok : a magyar tanár, illetve 
tanító világ becses támogatásának köszönhetem. 
Hozzájuk fordultam mindannyiszor, valahányszor 
nagy fontosságú szervezeti kérdések megoldásán 
fáradoztam és ők szerető gonddal vettek részt 
mind az előkészítés, mind pedig a végrehajtás 
nagy munkájában. Magamnak elég jutalom az 
a tudat, hogy lelkem egész melegségével és 
tehetségem egész erejével közremunkáltam a 
magyar kultúra előrevitelén Szeretett munka 
társaimat újból köszöntve, arra kérem az Igaz­
gatóságot, tartson meg továbbra is szives em 
Ékezetében. Budapest, 1903 november 3-án. 
Wlassics s. k.

Doktorátus. Petrovics Braniszlav állami 
főreáliskolánk egykori növendéke a múlt na­
pokban fő sikerrel tette le a kolozsvári egye­
temen az államtudományi doktorátust. Gratu­
lálunk !

Halottak napját mint minden esz­
tendőben, úgy az idén is kegyelettel ünnepelte 
meg városunk közönsége. A temetőkben a sí­
rok fel voltak díszítve az ősz virágaival, nagy 
számú közönség járt kelt a halottak birodalmá­
ban, megsiratván elvesztett szeretteit. Az állami 
főreáliskola tanári testületé és ifjúsága, a gyasz- 
fátyollal bevont iskolai diszzaszló alatt, Várhe­
lyi Ferencz igazgató vezetése mellett hétfőn reg­
gel 8 órakor a rom. kath. templomban meg­
tartott istenitiszteleten vett részt, majd onnan 
kivonult a temetőbe Néhai fíuday JózseJ
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Melléklet a „Délvidék66 november hó 8-én megjelent 45-ik számához
főreál. isk. igazgató és Cvach Gyula tanar sír­
jánál kegyelettel áldozott az elhunytak áldott 
emlékezetének. A föreal isk. énekkar Dr. Szö­
rényi József énektanár vezetése mellett megható 
gyaszdalokat énekelt.

Paiicaovai klftllllfta,, A pancsovai ipar 
és mezőgazdasági kiállítás nagybizotsága a na­
pokban tartotta meg általános érdeklődés és 
nagy részvétel mellett alakuló gyűlését. A nagy­
bizottság megállapította a kiállítási szabályza­
tot és kimondotta, hogy a kiállítás 1904. évi 
augusztus ho 14-től szeptember hó 11-ig fog 
megtarttatni : Augusztus hó 20-an aliatkiállitas 
díjazással s augusztus hó 27. 28. 29 én orszá­
gos jellegű baromfi kiállítás fog rendeztetni, Ki­
mondotta egyben, hogy az ipar s mezőgazda­
sági kiállításra csak a körzetbe bevont közsé­
gekben készített ipari s házi ipari czikkeket és 
mezőgazdasági terményeket lehet kiállítani. Ki­
vételt csak a körzetben nem készített czikkekre 
tesz. A kiállítás védnökéül egyhangú lelkese­
déssel bajsai Zákó Milan Pancsova és Versecz 
th. városok főispánját, elnökül Mattanovich Adolf 
polgármestert választotta meg. A tisztviselők s 
bizottságok megválasztása után a nagy bizottság 
gyűlése végett ért. A város 12000. a temesvári 
kamara 1000 és a franzfeldi ipartestület 50 ko­
ronát szavazott meg a kiállítás czéljára.

A I>. H. It. E. közgyűlése. A Dél­
vidéki Magyar Közművelődési Egyesület alaku­
lását előkészítő bizottsága, ülést tartott László 
Gyula és Kern Lajos dr, elnöklete alatt, A ve­
zetőség beszámolt az előkészítés munkálatairól. 
Ezután Tallián Béla földművelésügyi miniszter le. 
veiét olvasták föl. A bizottság ugyanis fölkérte- 
Talliánt, a kultur-egyesület leendő elnökét, hoz­
zon javaslatba napot az alakuló közgyűlés ide­
jéül. Tallián Béla ez évi december hó 8. nap­
ját hozta javaslatba. A bizottság hozzájárult a 
javaslathoz és kimondotta, hogy a D. M. K. E. 
alakuló közgyűlését december hó 8-ik napján 
tartja meg Szegeden. A közgyűlésre meghívják 
a kormányt, a Délvidék vezető férfiait, a var­
megyék és városok törvényhatóságait, testüle­
teket és társulatokat. Elhatározták végül, hogy 
több helyre meg küldöttségeket vezetnek.

Nzobrot Dankó Pistának. A leg­
jobban megértette a nép lelket, keservét s da­
laiban hiven visszatükrözte a magyar ember 
érzelmi világát ; Danko Pista megérdemli, hogy 
örök emlék hirdesse nagyságát. A társadalom 
szinejava csoportosult most, hogy megteremtse 
a dalkoltö szobrát. Megalakult a gyűjtő-bizott­
ság, melynek élén Apponyi Albert gróf, Wlas- 
sics Gyula, Blaha Lujza, Rákosi Jenő és Palffy 
P'erenc szegedi polgármester buzgólkodnak. A 
szoborbizottság elnöke Pósa Lajos, tagjai : Be- 
otuy Zsolt, Rákosi Jenő, P'eszty Árpád, Beze- 
rédj Gyula A bizottság a következő felhívást 
bocsátotta ki a gyűjtésre: Bércek havas ormán 
az ö dalát zúgja a szél. Pásztortuzek mellett az 
ő dalat sírja a tilinkó az alföldi szép nagy 
rónaságon. Fakadó szerelmet az ö dalaval nyit 
a szerelmes legény kedvese szivében. Megtört 
szivek vérző sebére is az ö mélabus danäja hull 
harmatos levélként Áldott legyen a haló po­
rában is, aki annyi gyönyörűséget szerzett nem­
zetének, hogy ez a gyönyörűség el nem múlik, 
mig rózsa terem az ágon, mig köny reszket a 
szemben ! Méltó raja, hogy szobor hirdesse 
dicső emlékét. Hegedűn pengette ki orok időkre 
szóló halhatatlanságát: hegedűs szobrot a nagy 
dalköltönek 1 Álljon ott bűvös-bájos dalainak 
glóriájában a mormoló Tisza partján, hol por­
ladó szive tovább álmodja zengő költészetét. 
Kinek lelkét csak egyszer is megreszkettette az 
ő lelkes dala : küldje be filléreit nótás Dankó 
Pista hegedűs szobrára. A szoborra, a melyet 
Szegeden állítanak föl, mar eddig is szép ösz- 
szeg gyűlt össze. A Danko Pista szobra javára 
rendezett népszínházi előadásokból 2990 korona 
67 fillér folyt be erre a czélra, azonkívül ma­
gánosoktól is érkezett több adomány.

A temesvári kereskedelmi és iparkamara.
A magyar nyelv érdekében felhívást intéz a ke­
rülete üzietvilágához. A kamara ugyanis saját 
hivatalos gyakorlata, de cpugy más hatóságok 
vonatkozó közlései során sajnálattal tapasztalja, 
hogy a Délvidék iizlotvilágának nagy része üz­
letvitelében és levelezéseiben, valamint a ható­
ságokhoz és testületekhez intézett beadványaiban nem 
érvényesíti kellőkép a magyar nyelvet. Épp oly 
szembetűnő az idegen nyelvű czégtáblák alkalma 
zása. Délmagyarország városaiban még sűrűn 
láthatók a nem magyar feliratú czimtáblák, a 
mi annál helytelenebb, mert úgy a külföldi, 
mint a honi látogató nép e külső megnyilatko­

zás alapján vél, a helyi viszonyok tekintetében 
mérvadó következtetést vonhatni. Egy másik 
jelenség, hogy kereskedő ezégeinknek tetemes 
része, kivált a régiek — német ozégjegyzóssel 
bírnak. Ez nemcsak visszás, de az illető magán­
érdeke szempontjából is hátrányos állapot, mely 
a törvényszékhez benyújtandó egyszerű kérvény 
áltál rövidesen megszüntethető. A temesvári 
kereskedelmi és iparkamara világos tudatában a 
kerületben kereskedő és iparosztály minden 
kétségen felül álló hazaliságának, bizalomtelje­
sen keresi meg kerülete üzletvilágának mindkét i 
osztályát, hogy a magyarosodás hazafias felada- * 
tát előmozdítandó, .legalább belföldi üzletforgal­
mukban és hivatalos beadványaiban a magyar 
nyelvet honosítsák meg. Azon üzletek és ezégeket 
pedig, melyek czimfdivatukban az állam nyelvét 
eddig mellőzték, avagy kellően kifejezésre nem jut­
tatók, valamint azokat is, a melyek ezége csupán 
németül van bejegyezve jel hívja a kereskedelmi és 
iparkamara, hogy a megfelelő változást már saját 
reputácziójuk, es nemkülönben a kerületi kereske­
delem hírneve érdekében mielőbb vigyék keresstül.

Városunk pénzügyi hizotlsüga. F.
hó 18-ikán taitott ülésében elhatározta, hogy 
mind a német, mind pedig a szerb részen lévő 
cséplötelepen és szénaraktarban artézi kutakat 
fog furatni. Ezekre a kutakra — mint az a leg­
utóbbi nagy tűz alkalmával is kitűnt — való­
ban égető szükség van.

Halesfély Mint lapunkat értesítik, ma 
vasárnap este We-:sel verseczi vasúti vendéglős 
halestély rendez, melyen kitűnő „szegedi halász­
léről“ és kőbányai söröl gondoskodva lészen

Hangverseny. A verseczi munkás da. 
larda f. hó 14-én este a „Szöllövenyige“ helyi­
ségében hangversennyel egybekötött tánczestélyt 
rendez, melyre az érdeklődőket ezennel meg­
hívja.

Nemzeti színészet. Kunhegyi Miklós 
színtársulata Oraviczabányán befejezte előadá­
sait. Összesen 17 előadást tartottak s a közön, 
ség teljesen meg volt elégedve a társulattal. 
Kunhegyiék jelenleg P'ehértemplomban működ­
nek s tervbe vették, hogy Verseczet is felkese- 
sik. Ez ügyben az igazgató már tárgyalásokba 
bocsátkozott a „V. M. K. E.“ elnökségével. — 
Igen nagy baj az azonban, hogy éppenséggel 
nincs olyan helyiségünk, a hol a színpadot fel 
lehetne állítani.

Szerencsétlenül jíirt verseczi fiatal 
ember. A fővárosi lapok részletesen megírtak, 
hogy Budapesten a Király utczaban a múlt va­
sárnap veszedelmes gázrobbanás történt és ez 
alkalommal többen megsebesültek. Mayer Ede 
verseczi születésű műegyetemi hallgatót szintén 
arra felé vitte a végzete, midőn a robbanás tör­
tént. Jobb kezén egy repülő üveg darab keresz­
tül vágott egy ízületet és egy véredényt, s az 
arczába csapódott. A sebesültet a közeli pati- 
kaga vitték s a mentők ott nyújtották nekik az 
első segélyt. Mayer édes anyja a hír vétele 
után azonnal a fővárosba utazott ott is maradt 
hogy fiát apolja, A szerencsétlenül járt fiatal 
ember sorsa nagy részvétet keltett várusunkban

SzerkeNztöség-valfozas. A Krassó- 
Szörcny vármegyei Tanitó-Egyesület áltál fen- 
tartott „Népoktatás“ cimü pedagógiai és didak­
tikai .szakközlöny, melyet legutóbb Mihalik Sán­
dor orsovai all. polg. iskolai igazgató és a ta­
nítóegyesület elnöke szerkesztett, a varmegyei 
tanítóegyesületnek Német-Bogsánban tartott 
nagygyűlésén megejtett választás következtében 
ezentúl Chalupka Rezső lugosi kir, tanfelügye- 
löségi tollnok és szerkesztésében fog megjelenni.

Az uj kormány kinevezését a hivatallos 
lap keddi szama közölte, a mely szerint minisz­
terelnök és belügymieiszter lett Tisza István 
gróf, pénzügyminiszter Lukács László, igazzág- 
ügyi B 1 ó s z Sándor, kereskedelmi H i e r o n y i 
Karoly, földművelésügyi Tallián Béla vallás 
és kozoktatasug) i Berzeviczy Albert, honvé­
delmi miniszter Cseh Ervin. Az Ö felsége sze­
mélyé körüli minisztérium egyenlőre betöltet­
len s annak ügyeit Tisza István gróf látja el.

Nikerült vizsga. Városunkban előnyö­
sen ismert és a fiatalság egyik kiváló tagja Jella­
sics Uszkár mint örömmel vettük tudomásul 
az allam-zámviteli vizsgát kitűnő eredménnyel 
tette le. Ez alkalomból fogadja részünkről is 
üdvözletünket.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldatos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte imák. Ez a 
iegbámulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytán 
natni bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
iérfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma- 

I gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó- 

1 gyitható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet- 

I lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
! szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja ez 

évek óta tai tó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyultatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát rette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma, A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
tnd. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendők.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1903. október hó 1-töl.

Fehértemplomból érkezik:
446 reggel, 7 06 d. e. 1T13 délben, 5-46 este.

Temesvár felé indul:
4‘51 reggel, 7 16 d. e. 1T18 délben, 5‘56 este

Temesvárról érkezik:
8 18 reggel, 12 32délben* 4-33 d.u. 10'29 este 

Fehértemplom felé indul:
8 08 reggel, 12-32 délben, 4'43 d. u. 10'29 este. 

Becskerekről érkezik:
8'03 délelőtt. 9 49 este.

Becskerek felé indul:
5 05 reggel, 155 délután.

Pancsováról érkezik:
657 reggeli 5-40 délután.

Pancsova felé indul:
8'fi0 reggel, 6 20 este 

Lúgosról érkezik:
8T3 reggel, 5'48 este.

Lúgos felé indul:
3T5 reggel, T05 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
kötettésü vonatok T25 d.u. 7 40 este 7.15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direkt össeköt- 
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

5992. szám. 1903.

Hirdetmény.
Dr. Rozentahl József verseczi lakos helyben 

a „kormán“ téren 3. sz. a. a volt Lengauer féle 
chemiai gyár helyiségeiben borkösav és fekete 
festék előállítására gyárüzemet létesíteni óhajt­
ván, ezen iparhatóságnál telepengedély megadá­
sáért folyamodott. Ez az 1884. évi XVII. t. ez. 
27. $ alapján ezennel közhírré tétetik s egyben 
a helyszínén vagyis a fenti számú házhelyül 
megtartandó nyilvános tárgyalás határidejéül 
folyó évi november hó 9-ik napjának d. u. 2- 
orája tűzetik ki azzal, hogy ezen határidőig 
a térrajz s a létesítendő építmények rajzai az 
érdekeltek által a hivatalos órák alatt alolirott 
iparhatóságnál betekintendök, esetleges kifogások 
pedig a tárgyalás alkalmával szóval vagy Írás­
ban megtétethetnek, megjegyezvén, hogy esetleg 
későbbi kifogasok figyelembe vétetni nem fog­
nak.

Versecz. 1903. évi november hó 2-án.
Stillmungusj

rendöralkapitány.
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B903.— saám. 1903 tlkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kit1, jbíróság mint tlkvi, hatóság közhitt ó 

teszi, hogy Dr. König Annin ügyvéd által képviselt Tuskán 
Alajos és társai elleni végrehajtási ügyében 038 kor.^ toké, 
ennek és pedig 70 K. tőke után 1900 évi január 6-től járó 
Go/o kamata és 668 K tőke után 1902. évi augusztus hó 
30-tól járó 0°/o kamatai 98 K. 81 fill, eddigi és 20 K, 30 
f. jelenleg költség és 130 K. s jár. valamint a csatlakozást 
nyert Wiener Dávid Sőlnie bécsi czég javá n 190 K, 80 t. 
s jár. a verseczi takarékpénztár javára 010 K. s jár, kielé­
gítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő 
Versecz városi 2718. sz tjkvében beirt A 1. (-1059—4601) 
hrsz. ingatlan az 1881. LX. t.-cz. 166. § a értelműben egész­
ben 1080 K. ugyanottani 139867. tjkvi A. f. 13993. hr. ez. 
ingntlan 3 Kban megállapított kikiáltási árban 1903. évi de- 
czember hó 18. napján d. e. 10. órakor a kir. jbi óság ár­
verez helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a 
következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet
senki sem tenne az árverésre kitűzött ingatlan- a kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

Árverezni kiváltok tartoznak bánatpénzül az ingatlan 
kikiáltási árának 10° „át vagyis 168 kor. és 30 Aliért, vagy 
az 1881 : t.-cz. 42. tj-áhau jelzet árfolyammal számított s 
az 1881. november hó 11-én 3333 sz. a. keit ti. K. K § 
ában jelzett óvadék képes értékpapírban a kiküldött közéhez 
letenni, vagy az 1881. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál |t őrt ónt elöleges elhelyezéséről kiállított elis- 
mérvényt átszolgáltíitni.

Az árverési feltételük többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekönyvi hatóság íródéban a községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Verseczen, a kir. járásbíróság, mint. telekkönyvi ható­
ságnál. 1903 évi október hó 21-ik napján.

Ambrus, kir. aljbiró.

7879. szám. — 1903. tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, 

hogy Dr. Nagy Gyuja bpes'i ügyvéd által képviselt Kis - 
birtokosok országos földhitelintézete javára a Galza llia
Ki«-zsami lakos elleni végrehajtási ügyében, 3400 K. tőke
után lejárt 470. K. 32 fül. (48-54) félévi összeget s 42 K

M$jS> Thierry A. gyógyszerész csodabalzsamja
a, legjobb diabetikus liáüiszer.

1 ICH DIEN I

Emészted zavarok, gyengeség, emelygoseg gyomorégés. 
ellen, köhögéscsillapitó, görcsszüntető, nyalkaoldo es tisztító hala. ‘ 
üveg vagy 6 duplaüveg ára, dobozzal együtt, bermcntve 4 kor. 1 lnerrj 
1 lyógszertára a Védangyallioz Pregrada, Rohitscli-Sauerbruim mel­
lett. »Csak az itt feltüntetett védjegygyei valódi.« Igen ajánlatos ezen 
szert utazásoknál minden eshetőség alkalmára magával vinni.

__. , 1 •• O mikor mindenféle sebtől, ha még oly régi keletű is könnyen, fajdalomMiért szenved OU l „élkül megszabadulhat, opcráczió sem kell, ha Thierry gyógyszerész
egyedül valódi

Schutzengel-Apotheke

nevezett mdabalzsam ját használja, mvlylycl egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott cSOntevesedést s nemreg 
nevezett csonauau. j ^ ^ nehéz rákféle betegséget teljesen meggyógyítottak.

A valódi cntifotium-konöcs atkahnaaható a «^mekd^asak '»^természetű -Hbajetual, Roptatok 
meUkeményedése, a tej elapadásának, az o.banctnak eseteiLen, továbbá mindent é> 6t|„ytal el5Wétett «eteknél-, 
nyilasok, sebek, tolyasok, dagadt labak, 8 csontevesedesek ' . |volitáBáuiu’ mindenféle daganat, kinövés, képzod- 
ai idegen testek, pl.: üveg. «zalka, homok, eeret m- 1* * a lábnak járáskózben történt klsebesttlése,

BSSHSShS fSsBSiÄSSB ee

eétol 8 adáb»nb6égetve:^Minden tégely íiíszháíati utasításba van csomagolva. Valódi Centi-
^i^Ä^;^^^;ylm^ebengü^t|nik,tVa,.... int a hamisítvány eiárusuo, ...

THierry A. Védangyal-gyógyszertára
^ FregriMläbaii, ltoliilscli Sauerbrunn mellett.

Központi raktár Budapesten : Török J., Zágrábban : Mittelbach S. és 
Bécsben : Brády C. gyógyszertárában.

költség továbbá ;t csatlakozást nyert Dr. König Armin javá­
ra 200 K. 50 K. 74 f. 16 |K. és 160 K. s jár. valamint 12 
K. jelenlegi költségnek az Első t. moraviczai falt. pénztár 
javára 120 K.. 00 K. 200 K. 56 K. és 04. K. s jár. a nagy 
zsámi tak. pénztár javára 510 K. s jár. a magyar kir. kincs­
tár javára 70 kor. s jár. Tut ikt lován javára 76 kor. s jár. 
a „Lucernforul“ javára 150 kor. s jár. kielégítése végett 
Horonka Triftt árverési vevő kárára és veszélyére a vissz- 
árverést elrendelte.

Árverés alá bocsáttatnak.
A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő a 

s a Kis-Zsám község 10 sz. tjkvbeu irt A. 1. (13 — 14) 
hr. sz. 8. ö. i. sz. beltelekes ház s 652 i860 -851) és 909 
hr sz. ingatlan s a hozzá tat tozó két hold legelő 2000 
Khan megállapított kikiáltási árban az 1903- évi deezember 
hó 12. napján d. e. 9 órakor a Kis-Zsám községi élőljáró. 
sági irodában megtartandó nyilvános árverésen a kővetkező 
feltételek mellett.

3 Árverezni kiváltók tartoznak az ingatlan becs áron 30%. 
át. vagyis 000 koronát készpénzben vagy [az 1881. 60 t.-cz. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. november 
hó l'l-én 33.33 sz. a. kelt G. K. R. §-ában kijelölt óvadék- 
képen értékpapírban a [kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881 60. t.-ez. 170. tj-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál történt elöleges elhelyezéséről kiállított elismer1 
vényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság irodában megtekinthetők.

Verseczen, a kir. jbiróság mint tlevi. hatóságnál, 1903 
évi októberben hó 10-ik napján.

Ambrus, kir. aljbiró.

surgggg

des A. THIERRY in
Pregrada.

t=.

Perjcssy Lajosnak
„EMLÉKEIM“

czintii elbeszélései és rajzai. Előszóval 
ellátta : Herezeg Ferencz. Singer 
és W o 1 f n e r bizomáuya.

.Ara, 2 korona.
Továbbá ugyancsak Perjéssy 

Lajosnak

Atanitókisasszony
regénye

czimü kötete Tooltti ára 2 kcr.
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

talában, Kirchner E r n ő mű- 
intézetében.

Verseczen.

* * * * * t-i % * » vjr rb ^

Ajánlja a legújabb
rendszerű gépekkel
felszerelt modern
berendezésű- kő- és
köny vnyomdáját, s
minden e szakba
vágó munkák gyors

Özv. Kirchner J. E.-fél© műintézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő)

pontos és izlésteljes
kivitelére a leg-
jutányosabb árak

mellett.

# » » » » tb ár á:- * * * * * * * *

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények cs szelvényivek, beteli 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlak stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezódulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomassal,
czimkártyák, üzleti jelentések stb. _ ,,

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketósi értesítők, meg mo (, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltalak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- és Petöfi-utcza sarkán, hol

az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
yajr Képes levelező-lapok legdúsabb raktára.

1 liinie pippppinnii1 i|iniíiijiiii! .. .. 'ir" Tm



A SINGER név varrógépeknél
azon világhír következtében, amelyet a gyár ötven éves lelkiismeretes munkával szerzett, legjobb anyag és mintaszerű szerkezetért 
biztosítékká nőtte ki magát. Ez az oka annak, amiért annyi más gyáros és varrógépkereskedö gépeink utánzatait pd. »Central Bob­
bin", de még „Singer*1 név alatt is árusítja. Ne csalassuk meg magunkat ilyen visszaélés által, kérdezzük meg a vételkor, hogy a

■ gép a mi czégünktöl származik-e és ne elégedjünk meg kitérő válaszszák

SINGER Co. varrógép részvénytársaság,
Versecz Városház ul. 11. sz.

Különösen figyelmeztetjük a nagyérdemű közönséget, hogy eredeti Singer-varrógépek kizárólag nálunk kaphatók és sehol másutt.

Meghívó.

A verseczi népkonyha egyletnek I. évi no­
vember hó 8-án d. u. 3 órakor a városház
nagy tanácstermében tartandó alakuló köz­

gyűlésére,
tárgysorozat:

1. Az ideiglenes választmány jelentése eddigi
működéséről.

2. Az alapszabályok bemutatása és vitatása.
3. Az ideiglenes választmány és tisztviselők

választása.
Az ideiglenes választmány.

ad. 8187. szám 1903.

Hirdetmény.
Az 188(3. évi XXII t.-cz. 110. $-a illetve 

a városi szervezési szabályrendelet 10. §-a 6., 
pontja alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a 
681. ossz. számú verseczi ház és házteleknek a 
város által történendő megvételének ügye ez 
év november hó 16-án tartandó rendes havi 
közgyűlésen targyaltatni fog.

Versecz 1903. évi november hó 2-án.
Weifert, polgármester.

X3«l0I^XÄ3IEI3l0IENEÄI2liÄ»l3IE

5503 szám. — 1903. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek.
A verseczi kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Nedelko György verseczi ügyvéd által képviselt 
Gründwald Mór verseczi lakos javára Todies Márta verse 
czi lakos elleni végrehajtási ügyében, 44 K. 16 fill, s jár. 
valamint a csatlakozást nyert Czvetkovics szül l’redics 
Tina javára 46 K. 48 fill, s jár. kielégítése végett Vasz.ilye- 
vics Agnes késedelmes árverés vevő káiára és veszélyére 
Dr Nikolajevics István verseczi ügyvéd kérelmére a vissz- 
árverést újólag elrendelte Dr. Nikolajevics István ügyvéd 
költsége 8 koronában állapittatik meg Vaszilyevlcs Agnes 
késedelmes árverési vnvo ellen.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
s Versecz város 11762 sz. tjkvhen irt A I. (3631— 3 >32)14 
hr. sz. 2285 ö i. sz. ingatlan 1680 koronában megállapító! 
kikiáltási árban 19U3. évi november hó U-ik napján d. e. 
9 órakor a kir. jbiróság árverelő helyiségében megtartandó 
nyilvánosárverésen a következő feltételek alattíog eladás alá 
kerülni u. m.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretét 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött inga lan a kikiáltást 
árén álol is el fog adatni.

3. Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az 
ingatlan kikiáltási árának 10%-át azaz Inti koronát vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzet árfolyammal számí­
tott 8 az 1831 november hó li án 3333 sz a. kelt G. k 
R, §-áhan jelzet ovadékkóp s értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. 170. §-a élteimében a bá­
natpénznek a bíróságnál történt éloleges elhelyezéséről 
kiállipott elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság irodában s községi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

Verseden a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál, 19 3 
évi október hó 21 -ik napján.

Ambrus, kir- »|j,lirá

Kiváló szerencse Töröknél!
Feliilmulhatla-nul

kedvez föárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt IQ millió korona 
nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek csak a leg­
utóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyereményt és pedig:
a 005.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre, 
a 100.000 ,, főnyereményt a 74366. ,, ,,
a 00.000 „ „ a 109780. „ „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt. 

— A most kővetkező magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjatékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget.

Í1 soronaii141 millió 4$-5fKiaPii™
r.tg^gy-bb'níetemén, a ,eg»,e,encsé,ebb esetben

■ 0.»00 u <36
Továbbá t jutalom 000-000. 1 iiyorouiény4®JMMH»»

1 á y 0*000 2 á (110*000? 1 á *>0*000»
! ‘1 JkÍ%I íMNI« 5 a^10*000' 3 fiJS3*000»3á S0*000»S á »6 “l WKÍ® korona és még sok egyeb;
összesen nyeremény es intalem |4.á«9409
korona összegben.

Az I. osztályú sorjegyek tervszerű árai .

orsjeyy írt. —.75 vagy kor. 1.50: V4
,, ,, 3- I, ti 6.—. /1 II II II ti ti is.

sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében
ük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

II ti
A

sorsjegy írt. 1.50 vagy kor. 3. 
6.— „ 12.

f. é. november hó 19-ig
bizalommal hozzánk beküldeni

TOROK A.tsT-
BANK-HÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztáIysor sj áték üzlete.
Föfirudáiiak osztály sors jííték-iizletei:

Központ: Terézkörnt 46a. I. fiók: Váczi-körut 4a.
II. fiók: Muzeum-körut ll|a. m. fiók; Erzsébet körút 54ja.

Rendelő levél levágandó.

Kérek részemre..........
a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

I ntánvételezni kérem
Az a*"**1 kor' I SSSi-ililMii I

Török A. és Társa bankháza Budapest.
. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet

postautalványuyal küldöm | A nem tetsző törlendő.

B
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Jg, 9986 — 1903. azkm. M. s. 1298.
Hirdetmény.

A nagymóltóeígú föidmivelúsügyi m. Uir. miuiezter úr 
1903 évi október hó 1-éu kelt 71987 számú rendeletével a 
Versecz paulisi csatorna 30-4-000 — 42+269 km. közötti sza­
kaszán foganatosítandó medermélyítő és bővítő munkálatok 
végrehajtását engedélyezte. .

A fenntemlitett és mintegy 56712 91 nrd földmunka 
biztosítása czéljáből az 1903 évi november hó 14-ik napjá­
nak délelőtti 10 órájára alulírott igazgatóság hivatalos helyi­
ségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetek.

Versenyezni óhajtók fel hivatnak, hogy a fentebb kiírt 
földmunkának végrehajtására vonatkozó ás öt pecsétel lezárt 
ajánlataikat zz ajánlati költségvetéssel együtt a kitűzött nap 
délelőtti W „ óráig a nevezett igazgatósághoz a következő
czím alatt: Ajánlat a „Vereeoz-paullsi csatorna 30+000- 
42 + 269 km. között végrehaltandó medermelyltó es bő­
vítő munkálataira“ annál inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek nem fognak figyelembe vetetni.

Az ajánlkoxó köteles a válalati összeg 5 százalékát kész­
pénzben vagy óvadókképes papírokban a társulat pénztárát ké­
pező Temezi- agrár takarékpénztárnál elMegesen letenni és az 
arról szoló eredeti pénztár leteti nyugtát ajánlatához csatolni.

E módon letett ós bánatpénzül szolgáló óvadék az 
ajánlat elfogadása esetén a válalati összeg 10 százalékára 
kiegészítendő, mely összeg biztosítékul szolgál.

Az ajánlat ós annak mellékleteiül szolgáló ajánlati 
költségveté s ivenként egy koronás bélyeggel látandó el.

Az ajánlatok felbontása az 1908 évi November hó 
14-én délelőtt 10 órakor bizottságilag fog eszközöltetni,, 
mely eljárásnál ajánlattevők jelen lehetnek.

Fenti határozattól eltérő vagy később érkezett aj án 
latok figyelembe nem vétetnek.

Az el nem fogadott ajánlatokhoz csatolt letéti nyugták 
illetve bánatpénzek az ajánlatok lelett hozandó bizottsági 
határozat után azonnál visszaadatnak.

A szóban forgó műszaki művelet általános és rssz- 
letes feltételek a nevezett társulati igazgatóságnál a rendes 
hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Az ajánlati költségvetés nyomtatványa az igazgató­
ságnál megszerezhetők.

Temesvárott, 1903 évi Oktober hó 18-ik napján.
Temes-Begaviilgyi fimab. támlát

igazgatósága.

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsük - 
ben s más idegbajokban szenved, 
kérje azon tüzetet, melyet ingyen 
és Dérmentve küld meg Schwa­
nen gyógyszertár, Frankfurt a. M.

•*4
A Richter-féle »

Liniment. Caps, com
Horgony - Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer. a mely 
már több mint 34 év óta meg­
bízható bedörzsölésűl alkalmaztatik
köszvénynél, csúznál és meghűléseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt 

..—I bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony“ véd jegy gyei 
és a „Richter“ czégjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. <0 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török py—— 
József gyógyszerésznél yf Q + 
Budapesten.
Elem F.Áú. és társa,

csász es kir. udvari szállítók
.Rudolstadt.,___

ítt
h

Kérje
ingyen és bérmentve

illusztrált árjegyzékemet,
mely több mint 500 
ábrát tartalmaz

arany-, ezüst- és
hangszer-czikkekbőL

Konrad János
óragyáros és kiviteli üzlet

BBÜX 295 az. (Csehország.)

LAPUNK KIADÓHIVATALA UTJÁN MEGRENDELHETŐ CSEKÉLY HAVI RKSZJjKTFIZETKS_MKLLKTT.

A magyar nemzeti irodalom 
, kincsházát képezi a Magyar

V*1 r anklin- TáirS'U.lSlt üs: 1 a, a. a. © a, Remekírók 56 kötete, mely­
ben benn van az összes ma­
gyar klasszikusok minden 
maradandó alkotása. — A 
magyar klasszikusoknak ez 
első és egyetlen egyöntetű 
összkiadásának ára 55 kö-MAGYAR REMEKÍRÓK

„ „ . leiben, díszes vászonkötés-
ma,gyár irodalom főToTo müvei, ben 220 korona.

Eleken kívül benn leesnek a MAGYAR REMEKÍRÓK könyv-Csakis a Franklln-fóle MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjtemé­
nyében találhatni a magyar klasszikusok összességét, mivel
Arany János. Arany László, Bajza József Czuczor Ger­
gely, Garay János, Kémény Zsigmond, Szigligeti L ae, 
Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda János müvei­
nek kiadási joga a Franklin Társulat kizárólagos tulaj­
donát képezi ós azokat más kiadó ki nem nyomtathatja. 

MINDEN REMEKÍRÓ MUNKÁT EGY KIVÁLÓ MAGYAR ÍRÓ LÁTJA EL BEVEZETŐ 
MÉLTATÁSSAL ÉS ÉLETRAJZZAL.

tárában: Balássa Bálint, Berzsenyi Dániel, Csiky Ger­
gely, Csokonay Vitéz Mihály, Deák Ferencz, Eötvös József, 
hr. Fazekas Mihály, Gyöngyössi István, Gvaddnyi József 
Kármán József, Kazinzy F., Kisfaludy Károly, Kisfaludy 
Sándor, Kölcsey Fercncz, Kossuth Lajos, Madách Imre, 
Mikes Kelemen, Pázmány Péter, Petöji Sándor, Reviczky 
Gyula, Széchényi István gr., Teleki László gr., Zrínyi 

Miklós, Népies Lyra, Népballadák, Kuruczköltészet.

A Magyar Remekírók
sorozata

megjelent, és a következő köteteket tartal­
mazza :
Czuczor Gergely költői munki. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Váczi János.
Kölesei Ferencz munkái. Sajtó alárendezte és 

bevezetéssel elláta Angyal Dávid.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel elláta Endrődi Sándor.
Vörösmarty Mihály mnnkói III. kötet. Sajtó alá 

rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók 3 koronás 
(Shakspere színműivel együtt 4 ko­
ronás) havi részletfizetés mellett ren­
delhetők meg e Rendelőlap utján, 
mely kivágandó és megfelelően ki­
töltve beküldendő a „Délvidék“ ki- 
adóhivatalához.

1

A »Délvidék« kiadóhivatala utján ezennel megrende­
lem a Révai Testvérek Irodalmi Intését Részvény társ.- 
tél Budapest, VIII. ttllői-nt 18:

a) A »Magyar Remekírókat« 55 kötetben 220 _ *s 
kor.-ért, fizetendő sorozatonként 20 kor. utánvéttel.

b) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, fizetendő sorozatonként 
20 kor. utánvéttel.

c) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, fizetendő 4 koronás havi 
részletekben.

d) A »Magyar Remekírókat« Shakspere nélkül g 
220 kor.-ért, fizetendő 3 koronás havi részletekben. 5

A gyűjtemény első sorozata megjelent, félévenkint 
jelenik meg egy-egy 5 kötetes sorozat.

A részletek az első szállítástól kezdődőkig minden 
hó l-én Révai Testvérek Irodalmi Intését Ressvény- 
társaság pénztáránál Budapesten fizetendők mindaddig 
inig a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A rész­
letek be nem tartása esetén a folytatólagos kötetek a 
részletek pótlásáig visszatartatnak; a lejárt s le nem 
fizetett részleteket a Társaságnak jogában áll, a portó- 
költség hozzászámitása mellett, postai megbízással be­
szedni. A részletek elmulasztása esetében a részlet- 
fizetési kedvezmény megszűnik és az egész mű vétel­
ára esedékessé válik. A vételár első részlete az 
első szállításkor utánvétetlk.

Lakhely és kelet: 

Név és állás :
Olvasható aláírást körünk.
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A LEGJOBB PÓTKÁVÉ.
3c.a.ph.a,tó

Lendle Rudolf és Untergutsch Hugo araknál
Versecz.

Schicht-szappan
jegyek:

.szarvas' .Iruilcs*

m % Legjobb, legkiadósabb, és az-
p--------------- -----------------------------■

--JÓI
ért a legolcsóbb szappan.

Tiszta minden ártalmas figyfiléktdl.

Mindenütt kapható.

Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab ssappan 
„Schicht“ nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Versecz


